

## 淄博入选首批国家文化消费试点市,是全省唯一入选地级市

# 今年两千万文化消费资金惠民生



本报9月7日讯(记者 罗静) 7日,记者从市政府新闻办公室组织召开的关于淄博市国家文化消费试点城市试点工作暨2017年文化惠民消费季的新闻发布会上获悉,淄博市成功入选首批国家文化消费试点市,是全省唯一一个入选的地级市。会上,市文广新局党委委员、副局长吴晓晖发布了淄博

市国家文化消费试点工作和2017年文化惠民消费季工作的主要内容及开展情况。

淄博市2017年文化惠民消费季是推进试点工作的重要抓手,以“荟文化·惠生活”为主题,通过构建艺术精品欣赏、新兴时尚采撷、文化旅游揽胜、传统工艺体验、数字文化畅享、人文素养提高六大板块、线上线下联动、各区县协同推进的文化活动体系,实现全民共同参与,共享文化资源,共品文化盛宴。今年用于国家文化消费试点城市和文化惠民消费季的资金,总共为2000万元。

试点工作采用“居民文化消费激励+文化消费券”融合模式,主要通过搭建线上平台来实现。居民可通过“一卡一券一平台”(“一卡”指银联卡,“一券”指文化消费电子券,“一平台”指文化惠民消费信息服务平台)获取文化消费补贴。

为了进一步丰富群众精神文化生活,淄博市积极创建淄博促进文化消费联盟。将全市48家A级景区和36家体育产业(企业)纳入试点范围。目前,已有170多家企业、单位有加入意向。加盟单位将通过各种形式主动向消费者让利。

## 市慈善总会获得公开募捐资格

### 市民发现非法募捐行为可拨3887721举报

本报9月7日讯(记者 巩悦悦) 7日,淄博市民政局组织召开新闻发布会。齐鲁晚报记者从会上获悉,截至今年8月底,全市共有社会组织3082家,其中市级社会组织1060家。值得关注的是,淄博市慈善总会、淄博市孙启玉慈善基金会被认定为慈善组织,获得公开募捐资格的仅有淄博市慈善总会。

据淄博市民政局党委副书记、副局长陈晶介绍,慈善组织和慈善组织公开募捐资格认

定,是淄博规范慈善组织的慈善行为,是保证淄博市慈善事业健康有序发展的重要举措。慈善组织未获得公开募捐资格,未经批准不得开展公开募捐活动。

针对非法募捐行为,淄博市民政局将依法制止其募捐,并收缴所得。根据捐款者意愿,可委托淄博市慈善总会进行公开募捐。日常生活中,市民一旦发现非法募捐行为,可拨打(0533)3887721进行举报。

## 淄博公交善行义举中救人占七成

### 驾驶员学习急救技能,保障乘客生命财产安全

本报9月7日讯(记者 李洋 通讯员 车冲) 7日,淄博公交新区分公司在“世界急救日”来临之际,开展了首届世界急救日“黄金四分钟”宣传教育大型活动。医护人员现场为40多名驾驶员做了急救知识普及和心肺复苏培训。

医护人员向驾驶员普及遇到一些突发情况的急救知识,详细讲解了心肺复苏的操作过程。在公交车上,两名驾驶员做了心肺复苏操作模拟,驾驶员还与医护人员进行了深入交流,探讨了一些公交车急救问题。

近年来,公交员工好人频出,好事频发,为抢救突发疾病乘客做出了积极贡献,自2013年至今,“淄博公交好人故事”的关键词,已经在中央电视台出现了



公交驾驶员现场模拟心肺复苏。本报记者 李洋 摄

20次之多,今年以来已有91人次善行义举被市级以上媒体报道。这其中救人的事迹占七成左右。

经过此次培训,公交驾驶员掌握了更多急救技能,能够最大可能保障乘客生命财产安全。

## 忘关炉灶引燃室内物品

### 齐鲁石化职工帮忙扑救

本报9月7日讯(记者 王亚男 通讯员 桑琪) 近日,一位老人因忘关炉灶,导致室内起火,齐鲁石化一职工主动帮忙灭火,及时将火扑灭。

“不好了,着火了。”当日16时,正在亲戚家超市看店的齐鲁石化橡胶厂罐区车间职工唐继峰,听到一名顾客惊慌的喊道。唐继峰急忙跑到门口,发现不远处的一栋居民楼四楼厨房的窗子里冒出滚滚浓烟,楼下不少人在议论观望。不容多想,唐继峰一手抓起搭在柜台上的毛巾,放在水盆中浸湿,一手迅速拎起店里放置在墙角的灭火

器,冲出了店门。来到失火的楼下,拉开单元门,唐继峰把毛巾往嘴上一捂,开始向四楼奔去。到了四楼,一位老人正在门外着急万分,原来家里还有她十几岁的孙子,孩子估计被吓懵了,躲在屋里不出来。此时,室内被浓烟笼罩,能见度非常低,唐继峰摸到厨房,用灭火器灭火,火势得到了控制,渐渐熄灭。他这才发现罪魁祸首是炉灶上一只忘了关火还在冒烟的锅,巨大的热量和火苗引发了室内塑料物品的燃烧。很快,接到报警的消防人员赶到了现场,唐继峰却悄悄地离开了。

## 全市庆祝第33个教师节会议举行,125名先进个人获表扬

# 10人被评为“2017淄博市最美教师”

本报9月7日讯(记者 樊舒瑜) 7日,全市庆祝第33个教师节会议在淄博齐盛国际宾馆举行,会上,淄博市教育局联合齐鲁晚报等媒体在全市教育系统组织开展的“2017淄博市最美教师”媒体评选活动最终获奖名单揭晓。

记者获悉,“2017淄博市最美教师”媒体评选活动经过微信投票、专家评审、评委会审议

表决和公示等环节,确定10名教师被评为“2017淄博市最美教师”,他们是:王艳君(市实验幼儿园)、王彩霞(高青县实验中学)、王翠云(文昌湖区萌水中学)、刘可翔(淄博一中)、陈秀(桓台县实验学校)、周茜(沂源县职业教育中心学校)、段升群(淄博实验中学)、格琪(周村区特殊教育中心)、崔佃金(桓台第一中学)、翟萍(张店区实验

小学)。  
同时,10名教师被评选为“2017淄博市最美教师提名奖”。会上还对一年来全市教育系统涌现出来的全国“万人计划”教学名师、山东省首届“教书育人楷模”、第九批山东省特级教师、第一批中等职业教育齐鲁名师名校长、山东省中小学优秀德育工作者和优秀班主任等125名先进个人,进行了通报表扬。

## 90后护士孔小妮

### 在济南完成造血干细胞捐献

本报9月7日讯(记者 陈伟 通讯员 张波 徐海清) 6日上午9点,淄博市张店区人民医院90后护士孔小妮在省立医院造血干细胞采集中心接受造血干细胞采集。中午12点30分凝聚着爱和祝愿的200ml造血干细胞被成功分离出来,并在第一时间移植到急等救治的患者体内。

山东省、淄博市、张店区各级红十字会领导和工作人员以及张店区卫计局、张店区人民医院的主要领导亲临现

场探望并问候造血干细胞采集中的孔小妮。省红十字会的领导为孔小妮颁发了中华骨髓库造血干细胞捐献奖牌、荣誉证书和慰问金表彰她的善心善举,高度赞扬了其无私奉献的志愿精神。

躺在采集床上的孔小妮面带欣慰地笑容,她表示:“心愿终于完成了,我感觉很好!现在就希望那位素不相识朋友能早日恢复健康的身体,同时也感谢大家对她的关心。”